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Je středa 11. prosince 2019, 10 hodin dopoledne. Ráno je na rozdíl od předchozích teplejších dnů
nečekaně chladné. Vánočně nazdobené prodejní stany, tentokrát poblíž Zrcadlové kaple, ale už
čekají. Pracovnice oddělení PR a marketingu Národní knihovny ČR již odvedly velký kus práce
s přípravou. Další je již na nás, tedy na prodávajících. Své zboží vyložilo na prodejní stoly šest členek 
Klubu tvořivých knihovníků [10] z různých koutů republiky, několik tvořivých kolegyň z Národní
knihovny ČR a několik zástupců charitativních organizací. Takový je tradiční obrázek „knihovnického“
vánočního jarmarku na nádvoří Klementina, příjemná předvánoční atmosféra. První hosté procházejí
kolem stolů, které přetékají výrobky tvořivých knihovnic.
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[12]
Celkový pohled na prodejní stany (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)

Náš Klub tvořivých knihovníků shromáždil menší zásobu výrobků od svých členek pro charitativní
účely. Každoročně se tyto výrobky prodávají u samostatného stolku a výtěžek bývá věnován 
Nadačnímu fondu Klíček [13] na provoz dětského hospice. Vedle toho prodávající sami posílají část
svých finančních výtěžků tomuto Nadačnímu fondu. K pousmání byla jedna příhoda. Jedna z kolegyň
se učila plést vlněné ponožky. Jeden z párů věnovala na charitativní prodej. Ponožky se na stolku
zdržely doslova pár sekund, okamžitě si je někdo zakoupil. Přáli bychom si více takových šikovných
dárkyň.
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[15]
Charitativní prodej pro Nadační fond Klíček (foto: Alena Volková Balvínová)
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Poblíž Zrcadlové kaple předváděl svou pestrou nabídku stánek Národní knihovny ČR. Tradicí se stal
i knižní bazar, který se letos konal uvnitř předsálí Zrcadlové kaple. Lidé si chodili zdarma vybrat
knihy od jiných dárců a naopak sami mohli věnovat dál nepotřebné knihy z domácností. O nabízené
knihy byl zájem. Obsluze knižního bazaru – pracovnicím Národní knihovny ČR – jsme tentokrát my,
kteří jsme prodávali venku, záviděli možnost pracovat v teple. Ačkoliv jsme měli k dispozici teplý čaj
od pracovnic oddělení PR a marketingu, zima se nám vkrádala do našich svalů, kostí i útrob.

[16]
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[17]
Stánek Národní knihovny ČR (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[18]
Knihy v knižním bazaru (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[19]
Prodejní stánek Společenství Dobromysl (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)

Zdálo se nám, že na rozdíl od předchozích let byl zájem o jarmark menší. Že by vzpomínkový
optimizmus? Nebo horší reklama? Skupiny zahraničních turistů spěšně proudily kolem za zvednutým
deštníkem průvodců a moc si stánků nevšímaly. Se zájmem se ale zastavovaly mnohé kolegyně
z knihovnické profese a další naši známí a skalní příznivci. Zájem projevili náhodní kolemjdoucí
a někteří turisté. U srdce nás zahřál alespoň zájem o výrobky. Potěšilo nás, že mnohé naše výrobky
udělaly radost nejen v českých domovech, ale odjely či odletěly do různých míst světa. Návštěvníci si
mohli vybírat ze skutečně bohaté a pestré nabídky – byly zde malované obrázky, keramické,
drátované či papírové výrobky, zboží pletené, háčkované i šité, nepřeberné množství originálních
šperků.
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[20]
Prodávající kolegyně z Národní knihovny ČR (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[21]
Zboží kolegyně z Národní knihovny ČR (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[22]
Marcela Buřilová se svými origami šperky (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)

© Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, 2017–2024
ISSN 1213-5828 Strana 12 z 33

https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/698/volkova4.jpg
https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/698/volkova4.jpg
https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/698/volkova4.jpg


Vánoční jarmark v Klementinu 2019
Bulletin SKIP  (https://bulletinskip.skipcr.cz)

[23]
Kolegyně z Plzně (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[24]
Alena Volková Balvínová se svou keramikou (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[25]
Markéta Jiříčková se svými výrobky (foto: Alena Volková Balvínová)
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[26]
Kolegyně z Klubu tvořivých knihovníků (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)

Nelze zde popisovat všechny výrobky, proto v článcích o jarmarcích volíme možnost představit vždy
výrobky několika kolegyň z našeho klubu. Zajímavé povídání o tvorbě některých si můžete přečíst
v Bulletinu SKIP v článku z Velikonočního jarmarku 2019 [27].Tentokrát nám svou tvorbu a své
výrobky představují další dvě kolegyně.

Jednou z nich je Pavla Chládková z Knihovny města Plzně [28]:

Háčkovat a plést jsem se naučila jako malá od své maminky. Pak jsem dlouho neháčkovala. Znovu
jsem začala, až když dcera „nutně“ potřebovala ke každé bundě správně barevnou čepici. Začalo mě
to bavit, čepic jsem vyrobila spoustu. Pak přišly na řadu šály, maňásci, síťovky a sáčky na potraviny.
Vyrobila jsem i dvě háčkované deskové hry – domino a dámu. A teď už háček nebo jehlice téměř
neodložím.

Hromadily se mi zbytky přízí. Když se naskytla možnost účastnit se jarmarků v Klementinu, došlo i na
zpracování těchto klubíček. Háčkuji drobné dekorace, o Vánocích ozdoby na stromeček, zápichy,
zvonečky, svícny, figurky – skřítky, medvídky, sobíky, andílky. Na Velikonoce obháčkovávám kraslice,
vyrábím slepičky, zajíčky, ovečky.

Všichni v mém okolí vědí, že zpracuji všechny zbytky materiálů, a bohatě mě zásobují. Hračky
háčkuji z bavlněné příze a vyplňuji dutým vláknem (aby bylo možné praní) a na dozdobení dekorací
kupuji drobné zvonečky, rolničky a korálky.
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[29]
Členka klubu Pavla Chládková se svými vánočními dekoracemi (foto: Alena Volková Balvínová)
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[30]
Háčkované čepice Pavly Chládkové (foto: Pavla Chládková, Knihovna města Plzně)
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[31]
Háčkované tašky Pavly Chládkové (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[32]
Vánoční stromečky a skřítci Pavly Chládkové (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[34]
Háčkovaná hra dáma (foto: Martina Kožíšek Ouřadová, Knihovna města Plzně)
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[36]
Háčkované domino (foto: Martina Kožíšek Ouřadová, Knihovna města Plzně)
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[37]
Vánoční dekorace (foto: Pavla Chládková, Knihovna města Plzně)
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[38]
Andílek Pavly Chládkové (foto: Alena Volková Balvínová)

Druhou kolegyní, která se s námi podělí o radost ze své tvorby, je Petra Hoffmannová z Knihovny
Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy:
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Na letošní vánoční jarmark jsem si připravila tradičně něco šperků a pár nových kousků pletených
volánkových šál. (Ty většinou zvládnu uplést hned o vánočních svátcích, takže se na vánoční jarmark
připravuji opravdu s velkým předstihem.)

Letos jsem si jako specialitu připravila třpytivé náhrdelníky, říkám jim háďata. Háďátka se letos
opravdu setkala s velkým ohlasem. A více než polovina našla své nové majitelky.

Háďátka jsou vlastně modistické dutinky, které jsou naplněné sekaným rokajlem. Nejlepšího efektu
se dosáhne s jabloneckým rokajlem s kovovým průtahem, tzn. že dírka korálku je stříbrná. Občas
dutinky splétám do dvojitého náhrdelníku.

Jedná se o práci poměrně jednoduchou, náhrdelníky jdou pěkně od ruky. Pomůcek není příliš třeba –
postačí nůžky, modistická dutinka (obvykle používám černé), pěkné korálky (nejraději jablonecké),
zapínání a další kovové komponenty a dva druhy kleští. A taky chvilka času a trochu trpělivosti.
Maličké korálky totiž rády skáčou všude kolem, jen do dutinky se jim moc nechce, protože je
poměrně uzoučká. Ale výsledek stojí za to.
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[39]
Členka klubu Petra Hoffmannová se svými výrobky (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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[40]
Náhrdelníky Petry Hoffmannové (foto: Alena Volková Balvínová)
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[42]
Háďátka Petry Hoffmannové (foto: Petra Hoffmannová, Knihovna Matematicko-fyzikální fakulty
Univerzity Karlovy)

Na závěr článku bych chtěla moc poděkovat Evě Hodíkové z Národní knihovny ČR za to, že
každoročně pořizuje nepřeberné množství fotografií za našich jarmarků.

Společně se všichni těšíme na další jarmark.
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[43]
Šťastné Vánoce (foto: Eva Hodíková, Národní knihovna ČR)
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